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Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 

Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 

vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Junior; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Marcio Kellen Soares Canto; Deybson 

Delmar Rasch, Marta Monteiro Godinho, Joseane de Oliveira Seixas, 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller e Elizandro Malcher Ferraz. Ausentes os 

vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque; Manoel Lucivaldo Siqueira e 

Rafael Luiz Miléo Viana, os dois últimos com ausências justificadas por se 

encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 

hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do 

povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, solicitando a 2ª Secretária 

que procedesse a leitura da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual 

lida e submetida a discussão e posterior votação foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao 1º secretário que 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, na qual 

constatou o seguinte: Pedido de licença do vereador Rafael Viana, solicita 

dois de licença, nos dias 09 e 10 do corrente mês, para tratar de assuntos 

particulares; Pedido de Licença do vereador Manoel Bochecha, solicita 

dois dias de licença nos dias 09 e 10 de abril, para tratar de assuntos 

particulares; Projetos de Leis nrs. 007 a 017/24, que Concede o Direito 

Real de superfície a interessados; Ofícios nrs. 063, 067 e 070/24, 

recebidos do Prefeito Municipal.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 

vereador Deybson Rasch, requereu dispensa de interstício para efeito de 

1ª, 2ª e última discussão e redação final os Projetos de Leis, lidos no 

expediente da sessão de hoje. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente colocou-a a disposição 

dos Líderes Partidários, que não solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 



de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 

e submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, que 

requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final os Projetos de Lei nrs 007 a 017/24, lidos no expediente da 

sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Lidos e submetidos a discussão os pedidos de licença dos 

vereadores Rafa e Manoel Bochecha. Sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade um a um. Lidos e submetidos para efeito de 1ª, 2ª e última 

discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 007 a 017/24, que 

Concede o Direito Real de Superfície a diversos interessados. Ditos 

Projetos de Leis, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 

na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 

do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, inicialmente deu boas-vindas ao vereador Lico, 

desejando sucesso ao mesmo até o final do mandato. Continuando a nobre 

vereadora disse que recebeu inúmeras mensagens vias WhatsApp de pais 

de alunos das escolas do Km 12 e do Tabocal, relatando que até a presente 

data não começou o ano letivo para aqueles alunos, em virtude das 

péssimas condições de trafegabilidade que se encontram os ramais 

naquela região. Ressaltou a vereadora que durante o verão teve 

vereadores que solicitaram a recuperação dos referidos ramais, mas 

infelizmente não foram atendidos, já estamos em um inverno rigoroso, o 

que será a desculpa para não recuperação dos referidos ramais. Disse 

ainda que também nas escolas Adélia Ferrari e Joana bandeira, também 

as aulas ainda não começaram o que é preocupante tanto com a 

aprendizagem dos alunos como o IDERB. Em seguida a nobre vereadora 

colocou um áudio de uma mãe de aluno reclamando sobre a falta de 

transporte escolar na Comunidade do Alambique II do bom futuro, segundo 

a mãe já foram na SEMED, reclamar, onde o responsável do transporte 

escolar, disse que estavam querendo atrapalhar o trabalho dele, o que é 

inaceitável. Portanto isto demonstra a falta de planejamento da SEMED, 

em relação ao calendário escolar para o ano letivo. Disse que em outros 

lugares estão afastando prefeitos por falta de comprometimento com a 

educação, mas infelizmente em Oriximiná não acontece nada, não temos 

aquém recorrer, até porque quem faz as leis aqui é o Gestor Municipal. 

Disse que recebeu um áudio de um cidadão que trabalhou na obra da orla 

da cidade que está mais de dois meses sem receber seus vencimentos. 

Lembrou ainda do Sr. Francisco que construiu a obra do shopping popular, 



onde recebeu parcelado o pagamento, sendo cinquenta mil reais em 

espécie feito pelo primeiro-ministro e a segunda parte também em espécie 

pago pela primeira-ministra, o que não é permitido por lei em uma 

administração pública. Acrescentou ainda a vereadora Josy, que os 

processos licitatórios da prefeitura, começa com sete empresas termina 

com uma que é indicada para ganhar, como aconteceu com a licitação da 

merenda escolar. Disse que servidores públicos estão sendo forçados a 

votarem em uma enquete para pré-candidatura a prefeito, caso contrário 

são demitidos o que é revoltante. Finalizou a nobre vereadora solicitando 

ao presidente da Casa que estudasse a possibilidade de os vereadores 

fazerem uma visita nas escolas das comunidades do Km 12 e do Tabocal. 

A seguir ocupou a tribuna o vereador Junhão, após saudar os presentes, 

disse ser viável a proposta da vereadora Josy dos vereadores visitarem as 

escolas na área do Planalto que estão sem aula por falta de trafegabilidade 

dos ramais, agora o que traz preocupação é com os servidores daqueles 

educandários, porque quando foram visitar a escola da Nova Betel, a fim 

de verificar as demandas lá existentes, os servidores contratados foram 

demitidos e os efetivos foram afastados. Continuando o nobre vereador, 

disse que recebeu informações de moradores de Cachoeira Porteira, sobre 

as máquinas que foram para aquela localidade, onde foi feita uma grande 

festa, pois o intuito era para trabalharem na infraestrutura daquela 

comunidade o que não aconteceu, segundo moradores as máquinas 

destruíram plantações de comunitários. Ainda com a palavra o vereador 

Junhão falou das precárias condições que se encontram as precárias 

condições de trafegabilidade as vias públicas dos bairros periféricos de 

nossa cidade. Lembrou dos requerimentos que foram apresentados neste 

Poder solicitando recuperação dos ramais e vias públicas, mas 

infelizmente não foram atendidos. Disse ainda que Oriximiná não se 

resume somente na rua 24 de dezembro, ou seja, toda a cidade precisa de 

recuperação em sua infraestrutura, o que não está acontecendo. Com a 

palavra o vereador Marcio Canto, disse que ouviu atentamente os 

vereadores que lhe antecederam. Em relação a visita dos vereadores nas 

escolas na área do Planalto, disse que causa uma certa preocupação com 

os servidores daqueles educandários, porque quando foram visitar a 

escola da Nova Betel, uns foram demitidos, outros afastados, o que é 

inaceitável. Lembrou dos requerimentos solicitando a recuperação de 

ramais e vicinais na área do planalto no período de verão, chegou o inverno 

e nada foi feito. Continuando o vereador Marcio reportou-se sobre o diretor 

da escola da nova Betel, que segundo informações ele ganha 200 horas 

para dar o expediente na referida escola e 100 horas na escola do  

repartimento, o que dificulta ele cumprir toda a carga horária, como 



determina a lei em vigor. Ainda com a palavra o vereador Marcio, 

manifestou sua preocupação em relação a sala que está sendo construída 

para instalação do tomógrafo no prédio da UPA, segundo informações é a 

mesma sala para fazer o exame do raios-x, o que poderá causar 

transtornos futuramente, inclusive com o prédio da UPA, que ainda está 

aguardando resposta de um requerimento, solicitando informações sobre 

o prédio da UPA, se já pertence ao município ou não. No seu ponto de vista 

deveriam ter construído um anexo no hospital municipal, para instalação 

do aparelho de tomografia. Com a palavra a vereadora Marta Godinho 

reportou-se sobre o evento realizado em nosso município voltado para a 

comemoração da semana municipal destinada aos autistas de nosso 

município no mês de abril, evento este baseado da lei de sua autoria que 

Institui sobre políticas públicas do Municipio de Oriximiná, para garantia, 

proteção e ampliação dos direitos das pessoas com transtorno do espectro 

autista e seus familiares, o que é gratificante, parabenizou todos os 

envolvidos. Parabenizou ainda a coordenadoria da mulher, pelo trabalho 

de excelência que vem desenvolvendo em prol das mulheres 

oriximinaense em todos os aspectos, bem como o gabinete rosa, da qual 

é parceira, que também está funcionando no combate a qualquer tipo de 

violência contra a mulher. Continuando a vereador Marta reportou-se sobre 

as escolas que estão sendo reformadas na zona urbana como Adélia 

Figueira, Joana Bandeira dentre outras além da creche que está sendo 

construída no bairro de São Pedro, o que é gratificante. Falou ainda do 

trabalho que está sendo desenvolvido pela SEMED, buscativa de crianças, 

onde estão buscando as crianças que estão fora da escola. Em relação a 

saúde, parabenizou o secretário Lucio Assunção e todos os servidores da 

área da saúde, pelo trabalho de excelência que estão realizando nos 

hospitais e UBS’s de nosso município, onde os nossos munícipes estão 

sendo bem atendidos, como também pacientes de outros municípios. 

Portanto podemos dizer que Oriximiná é referência na área da saúde no 

estado do Pará. Finalizou, solicitando a Mesa Diretora da Casa, que 

encaminhe Moção de Aplausos ao Dr. Ayrton pelos relevantes serviços de 

ortopedia que ele desenvolve em nosso município.  Com a palavra o 

vereador Mauro Wanzeller, disse concordar com a Moção de Aplausos 

para o Dr. Ayrton, que mesmo com a falta de materiais ele atende a 

população oriximinaense, como também de outros municípios 

circunvizinhos. Disse que nos últimos dias o Dr. Ayrton não estava 

realizando cirurgias ortopédicas porque não tinha o tecido verde, o 

vereador fez a doação de vários metros do referido tecido, para que o 

médico pudesse fazer seu trabalho com tranquilidade em prol da nossa 

População. Continuando o vereador Mauro solicitou a Mesa Diretora da 



Casa, que seja encaminhado Moção de aplausos ao do Sidney, pelo 

trabalho que ele vem desenvolvendo na área de pediatria em nosso 

município. Disse ainda que as crianças que são encaminhadas através do 

TFD, para Belém, o Dr. Sidney ajuda as mesmas com seu próprio recurso. 

Disse que o secretário de saúde é muito bom para fazer mídia, mas agora 

para cuida da suade do nosso povo deixa a desejar. Agradeceu o prefeito 

por ter atendido seu requerimento que solicitou em 2023 a reforma do cai-

cai, como também a escola Adélia Figueira. Disse que os ferros que estão 

sendo usados na obra daquele educandário o Sr. Evair, está comprando a 

vista com recursos públicos em uma loja em Santarém. Ainda com a 

palavra o vereador Mauro disse que recebeu informação que a UBS fluvial 

foi cedida para outra finalidade, com isso os servidores da saúde estão em 

uma outra embarcação para fazerem os atendimentos médicos nas 

comunidades rurais do nosso município. Portanto diz o Edil quem vier falar 

que a saúde e a educação em Oriximiná estão funcionando às mil 

maravilhas é mentira. Em seguida chamou atenção da população 

oriximinaense para a eleição municipal que se aproxima, que escolham 

representantes que estão comprometidos com os interesses coletivos. A 

seguir fez uso da palavra a vereadora Keké Batista, congratulou-se com a 

vereadora em encaminhar Moção de Aplauso ao Dr. Ayrton, solicitou que 

fosse inserido seu nome na referida Moção, pois é um médico que 

merecem nossos reconhecimentos pelo trabalho de ortopedia que faz no 

HMO, mesmo sem ter os materiais necessários, podemos considerá-lo o 

melhor deste País. Disse que na última segunda-feira a saúde em 

Oriximiná estava em colapso, o Dr. Ayrton não tinha os materiais 

necessários para realizar as cirurgias ortopédicas no hospital municipal, o 

que é lamentável. Continuando a vereadora Keké falou da falta de 

remedidos básicos no hospital e nas UBS’s, como também as dificuldades 

que as pessoas enfrentam para marca e receber resultados de exames 

laboratoriais. Disse ainda que a secretaria de saúde não dispõe de 

remédios controlados, que está causando transtornos as pessoas carentes 

que necessitam do referido medicamento. Portanto a saúde em Oriximiná 

era para ser referência no estado pelos recursos que recebe atualmente. 

Em relação a infraestrutura da cidade, disse que recebeu apelo dos 

comerciantes locais, solicitando providencias nas vias públicas, em todos 

os aspectos, procuraram a SEMDURB, onde foram informados que 

durante uns três meses, vão estar trabalhando na coleta de lixo, o que é 

inaceitável. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Sarubbi, após 

ter sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa, vereadora 

Josy Seixas. Após saudar os presentes o obre vereador manifestou sua 

satisfação em ver todos os vereadores estarem preocupados com a saúde 



e a educação da nossa população. Assegurou dizendo que realmente a 

saúde em Oriximiná está um caos em todos os aspectos, diferente das 

administrações anteriores que tratavam a saúde como prioridade, assim 

como a educação, o que não acontece na atual gestão. Lembrou que na 

gestão do ex-prefeito Ludugero tinha 60 médicos contratados de diversas 

especializações, o que demonstrava que ele se preocupava com o bem-

estar dos nossos municípios, ao contrário do atual Gestor, que diz amar 

Oriximiná, mas na realidade não é isso que se ver, principalmente com a 

população carente que está enfrentando inúmeras dificuldades em todos 

os sentidos. Disse ainda que nunca visto na história de Oriximiná, servidor 

público receber seu salário parcelado, como está acontecendo nesta 

gestão, o que é inaceitável, até porque o nosso município nos últimos anos 

bateu recordes em arrecadação. Espera que a população fique atenta as 

questões, uma vez que vamos ter eleição municipal este ano. Não havendo 

mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 

encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


